

税务残联合力 惠农扶残 惠及2.5万余户残疾人家庭

全媒体记者 朱未 通讯员 陈汀



8月28日，市税务局积极组织青年党员干部深入康华粽叶公司生产车间，了解残疾人就业情况，及时宣传国家税费优惠政策，引导企业自愿吸纳残疾人就业。
宗敏 摄

的生活。

与陈功发在家门口就业不同，廖家村镇苗寨居委会的张志贤、余金凤夫妇，则是通过粽叶走出大山，端牢饭碗。

余金凤和丈夫张志贤，一个患侏儒症，一个视力残疾。夫妻俩曾多次走出大山找工作，保洁、洗碗工、家政等工作都干过，最长的3个月，最短的仅5天。因为没有稳定的收入来源，夫妻俩经常需要依靠娘家婆家接济过活。

后来，夫妻俩参加了残联组织的岗前技能培训，又经过税务部门反复到企业宣传相关政策，最终夫妻双双实现全省农产品龙头企业桑植县康华粽叶公司就了业，如今夫妻俩每月拿到手的工资有6000多元。

康华粽叶坐落在桑植县澧源镇，该公司员工有500多人，累计接

纳68名残疾人就业，占比近12%。今年6月，张家界市第二届残疾人就业专场招聘会上，公司一次性提供了30多个残疾人用工岗位。

如何让有担当的企业加入扶助残疾人行列，税务部门经常用康华粽叶安置残疾人就业的事例，给企业算“经济账”：以企业入库的残保金基数，详细计算安置残疾人就业可优惠的残保金金额及残疾人人工资总额在企业所得税上的加计扣除，引导企业自愿吸纳残疾人就业上岗。

7年间，康华粽叶享受到残保金减免约63万元，其中疫情期间享受研发费用加计扣除约525万元。

借助国家产业扶持政策，跟着产业走，“惠农扶残”成为税务和残联重点发力的方向，不止烟叶、粽叶，还有茶叶、莓叶、艾叶等，产业布局到哪里，帮扶跟进到哪里，税费优惠就减降到哪里。

近年来，我市陆续推出“税务+残联+基地（合作社）”“税务+残联+企业”模式，实施“企一策、地一策”等做法，托底供应化肥农药种子，分批重点扶持残疾人安置企业，30多次开展减税降费“进园入企”“惠农扶残进基地”等活动，截至今年7月，相继建立“惠农扶残示范基地（合作社）”12个、“惠农扶残示范企业（单位）”8个。

据市残联有关负责人介绍，全市168万人，残疾人10.52万人，每16人中就有一个残疾人。扶残助残，需要汇聚社会各方力量。一直以来，市税务、残联等部门联合推动残疾人就业，我市残疾人用工单位从8年前的不足50家增至230余家，残保金收入从300万元增至4000多万元，惠及2.5万余户残疾人家庭。

清凉经济 送清凉

通讯员 邓锦 实习生 侯伊祎



▲高温天气，市民选择在书店读书避暑。

◀茶颜为张家界设计的城市专属茶杯和明信片。
实习生 侯伊祎 摄

等，带来了更大的消费动力。电器城负责人介绍，正在开展空调等电器下乡活动，将清凉直接送到消费者家门口，进一步促进了销量的增长。

天气炎热，逛书店不失为一种避暑的好方式。笔者在新华书店看到，看书和购书的市民很多，尤其是小读者占了约7成。进入暑假以来，书店迎来了暑期消费小高峰，营业额有较大增长。书店工作人员向笔者介绍。

在高温天气的推动下，空调、电扇等电器的销量大增。笔者在电器城了解到，为了吸引顾客，商家推出系列优惠活动，如买赠活动、年保延长、送货上门、免费安装

的妈妈说：每次问孩子想去哪里，他总是回答去中商广场。为提高人气，中商广场配置了娃娃机、跳舞机、VR游戏和冒险、密室逃脱、卡丁车以及海洋球等各种娱乐设施，为人们提供一个避暑之地的同时，也推动了商场各种业态消费。商场内美食区人气爆棚，入驻商场的美食品牌众多，刘一手火锅、重庆小火锅、北京烤鸭……吸引了众多市民。整个商场内人群川流不息，购物、娱乐、美食等消费十分火爆。

清凉经济为市民和游客送清凉的同时，也拉动了消费，增添了本市的经济活力。

武陵源有座 红色驿站

全媒体记者 王芳 实习生 侯伊祎

武陵源区索溪峪街道黄龙路社区刘家里，是武陵源风景名胜区的东大门。

近年来，刘家里的面貌发生了翻天覆地的变化，尤其是建起民宿客栈特色街区，统一的土家建筑风格，周边有大片修剪整齐、绿油油的草坪，前来入住的游客，可以沿途悠然散步，也可以在溪边戏水，真是好不惬意。

在这里有一家红色驿站，和瑞山庄，置身于众多的民宿客栈中，她显得那么的特色鲜明。在创办人李新华热情邀请下，我们走进客栈参观，大门处与“和瑞山庄”四个大字呈品字状排列的是“红色驿站”和“党员之家”的牌子，接待大堂敞亮整洁，进门靠左的墙壁上也是内容十分丰富，有索溪红管家版块，也有老兵风采版块，旁边的红色书屋内《习近平谈治国理政》《习近平著作选读》《论中国共产党历史》等书籍整齐摆放。

当许多人都把逐利放在第一位的时候，为什么会选择打造一家红色主题的客栈？上过对越自卫反击战战场、经历过下岗再创业、在旅游业摸爬滚打多年的李新华回答，自己是一名退伍军人，是一名有着近40年党龄的党员，在创业创新和旅游服务方面发挥示范引领作用，是责任也是义务。

武陵源不仅是风景区，也是一片红色的土地，传承红色基因，赓续红色血脉，我相信，这座红色驿站一定会获得很多游客的喜爱和信任。

李新华，慈利县东岳观人，他的人生经历充满了奋斗和拼搏。1982年，李新华响应国家号召应征入伍，在部队荣立了三次三等功，并参加了对越自卫反击战。1987年，他光荣退伍，恰逢索溪峪进行旅游开发，他被分配到原索溪峪土家族乡源湖宾馆工作。在源湖宾馆工作期间，李新华始终保持着积极向上的工作态度，勤奋努力。2005年，在国家实行体制改革的大背景下，李新华毅然决然地主动下岗，成为了一名个体经营户，投身于旅游行业，主要从事酒店经营。

2017年，为进一步提升东大门的旅游形象，武陵源区政府启动了刘家里片区城市更新改造项目。刘家里位于张清、龙阳公路交汇处，共有58栋房屋沿

公路排列，初期环境落后，与一流的旅游资源十分不匹配。该项目启动后持续改善刘家里的基础设施，打造民宿客栈特色街区，改造河道，美化环境。

2018年，李新华率先支持刘家里民宿客栈特色街区建设，将产业重心转移到刘家里，开始了和瑞山庄的投资经营。为了给客人提供高品质的入住体验，李新华对租用的房屋进行翻修改造，加上装潢共花费400多万元，可刚刚营业不到10个月，新冠疫情爆发了，客栈经营受到强大的冲击。

三年疫情，李新华说这是他从事旅游业以来经历的最大一次困难。但无论怎么难，他总是把服务好客人放在第一位。

李新华清楚地记得，2022年10月份，60多名游客因疫情被隔离在和瑞山庄。他和员工全力以赴保障滞留游客的生活，并积极做好游客的情绪安抚工作，对游客有求必应，嘘寒问暖，让滞留游客感受在家一般的温馨，最终，所有客人都带着满意踏上了返程。一对来自山东济南的夫妇，在离开客栈的时候，非要找到李新华和他的员工合影留念，并向他们一再表示感谢之情。

在从事酒店经营以来，李新华一直以好的口碑、好的信誉和服务著称，深受国内外游客的喜爱和好评。他说：我们的任务就是让住客住得踏实，吃得安心，留下对张家界的美好印象。

有一次，一位客人丢失了手机，李新华得知后，立即安排专车接送客人往返丢失地寻找手机。经过一番努力，终于帮助客人找回了失物，让客人深受感动。

多年来，客栈稳定经营，不仅对当地旅游产业做出了巨大贡献，更是带动了附近农户生产的农产品每年20万元以上的销售，常年解决20多人的就业问题。

距离和瑞山庄不远处，李新华新投资的旋曼山居正在装修中。武陵源区政府近年来对刘家里不断进行建设和改造，现在的刘家里面貌一新，环境越来越好，民宿客栈特色街区渐成气候，非常适合民宿业的发展，我要扩大经营规模，进一步提质升级旅游服务，为旅游发展继续添砖加瓦。李新华满怀信心地说。

中长期内老龄产业 将在多方面产生重大需求

据新华社北京8月29日电 中国老龄科学研究中心29日在京发布《中国老龄产业发展报告（2021-2022）》。报告认为，随着人口老龄化快速发展，中长期内我国老龄产业重大需求将不断凸显，老龄产业蕴含着巨大的消费市场潜力。

根据报告，2021-2035年，我国老龄产业在多个方面产生重大需求，例如，老龄健康方面的健康管理、慢病管理、医疗卫生、安宁疗护等；老龄用品与制造方面的适老化产品、康复辅具

等；老龄宜居方面的适老化改造、适老化环境与服务等；老龄金融方面的个人老龄金融产品以及老龄产业金融支持等。

而在2036-2050年，随着70后80后群体步入老年，我国老龄产业需求将在消费模式、需求层次、需求内容等方面发生变化。例如，线上消费模式更加普遍，精神文化、终身学习、老有所为成为老年人追求的重要内容，智慧养老与科技助老需求凸显。

第二届全国职业技能大赛特许商品发布

据新华社北京8月29日电 第二届全国职业技能大赛特许商品发布仪式29日下午在中国（天津）职业技能公共实训中心举行，展示发布本届大赛特许商品。

第二届全国技能大赛吉祥物名为“天天”和“津津”，寓意“天天向上、津津有为”，多款特许商品以吉祥物为主要造型。据介绍，大赛特许商品主要包括毛绒玩具、贵金属、工艺品、纪念邮品四大类。目前，在中国邮政网上

营业厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局和微信小程序也已同步开启预售，消费者可以登录相应平台并搜索“技能大赛”专区，选择购买喜爱的特许商品。

第二届全国职业技能大赛将于9月16至19日在天津市举办，本届大赛主题为“技能成才、技能报国”，将设置世赛选拔项目和国赛精选项目。

2022年我国非常规水源利用量显著提升

据新华社北京8月29日电 水利部最新发布的《中国水资源公报》显示，2022年全国再生水、集蓄雨水、海水淡化水、矿坑（井）水、微咸水等非常规水源利用量进一步增加，达到175.8亿立方米。

公报显示，2022年全国非常规水源利用量较2021年提高37.5亿立方米，占全国供水总量的2.9%。

近年来，水利部持续加大非常规水源利用力度，联合国家发展改革委等部门先后印发了《关于印发“十四五”用

水总量和强度双控目标的通知》《关于加强非常规水源配置利用的指导意见》《典型地区再生水利用配置试点方案》，将省级行政区非常规水源最低利用量纳入“十四五”用水总量和强度双控目标进行考核。

公报显示，2022年全国非常规水源利用量在29个省份的78个城市开展了典型地区再生水利用配置试点，有效发挥非常规水源利用在解决水资源短缺、提高用水效率、防治水环境污染等方面的重要作用。

贵州：文旅热带动市场释放创新活力

据新华社贵阳8月29日电 在夏季避暑旅游、“村超”和乡村篮球赛等赛事、“网红”景区等带动下，贵州旅游业热度持续，拉升吃、住、行等相关经营主体活跃度，为文旅创业者释放出创新活力。

在黔南布依族苗族自治州荔波县，旅游消费活力持续释放。据相关部门统计，今年截至7月底，游客在荔波人均消费1171.13元，同比增长11.53%；人均停留时间1.64天，同比增加0.6天；新增本地经营主体1952户，总量达20615户；引进11家企业落地，签约项目13

个，总投资24.78亿元。

在有“凉都”之称的六盘水市，今年上半年高速进出站车流量同比增长12%以上。避暑度假、运动康养、文化研学、民俗体验等线路为避暑客提供了丰富选择，传统美食店铺内人声鼎沸。

在2023年多彩贵州夏季避暑旅游“两免两减半”优惠、引客入黔、团队旅游等政策支持下，7月以来，贵州省旅游订单量同比增长65%。贵阳市上半年接待游客超7000万人次，实现旅游总收入约890亿元。